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Практика показує, що виховання дитини з особливими потребами на 

початкових етапах викликає у батьків негативні почуття: провину, агресію, 
незадовільний психологічний стан, бажання перекласти відповідальність за 
навчання і виховання на державні установи та інше. Часто батьки таких дітей 
вороже ставляться до суспільства через негативний досвід спілкування з 
батьками здорових дітей, постійний стрес при лікуванні чи реабілітації, мають 
бажання усамітнитися з дитиною та не показувати її соціуму. 

Як стверджують наукові джерела, сім’я, де виховується дитина з 
ООПпроходить чотири стадії перед тим як емоційно і психологічно прийняти 
«особливу» дитину. Першою стадією є шок, коли батьки не можуть змиритися з 
ситуацією і намагаються зрозуміти чому така доля спіткала саме їх. До другої 
стадії відноситься заперечення − віра в неправильність поставленого діагнозу, 
надія на швидке одужання. Третя стадія повністю підлягає депресії − 
відсутність бажання боротися, щось змінювати, почуття приреченості, зневіра у 
власних силах і можливостях дитини. Остання стадія − конструктивна 
поведінка, коли перед сім’єю відкриваються нові можливості [1, с. 533].  

Кульмінація четвертої стадії емоційного стану батьків по відношенню до 
дитини з ООП в основному припадає на момент вступу дитини до 
загальноосвітнього навчального закладу і отримання можливості дитини 
навчатися у колективі однолітків. Адже вибір стаціонарної форми навчання 
дитини з особливими освітніми потребами на користь інклюзивної групи чи 
класу свідчить про бажання батьків займатися і підіймати освітній рівень. 

Зауважимо, що етап вступу дитини до загальноосвітнього навчального 
закладу є емоційно насиченим. Адже дитина з ООП якщо і відвідувала заклад 
дошкільної освіти, то,ймовірно, спеціальну групу з обмеженою кількістю дітей. 
Актуальним також постає процес знайомства з новим колективом дітей і 
педагогічними працівниками. Саме тому дитині з ООП в цей період дуже 
важлива емоційна підтримка з боку сім’ї. 
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Як стверджує А. Колупаєва та Л. Наконечна, батькам дітей з ООП слід 
враховувати емоційну готовність дитини до шкільного навчання. Завданням 
батьків на цьому етапі стає прищеплення почуття необхідності навчальної 
діяльності і спілкування з колективом однолітків. Науковці також відмічають, 
що «особливій» дитині потрібно більше піклування зі сторони дорослих, але 
надмірна опіка призведе до безпомічності і небажання 
вдосконалюватися[2, с. 5−6]. 

Для активізації емоційної готовності дитини до навчання у 
загальноосвітньому навчальному закладі сім’єю повинна бути проведена 
попередня робота з оволодіння навичками письма, узагальнення та синтезу, 
переказу, формування просторових уявлень, фізичної готовності. Дуже 
важливим елементом у формуванні емоційної готовності до навчальної 
діяльності виступає соціально-побутова компетентність. Оволодіння нею 
допоможе дитині з ООП не відчувати себе безпорадною у новому колективі та 
зменшить ризик стресу [3].  

Важливим у періоді вступу дитини до загальноосвітнього закладу також є 
заохочення до діяльності. А. Колупаєва та Л. Наконечна стверджують, що 
дитину доцільно підбадьорювати і хвалити навіть за незначні успіхи. Така 
поведінка зі сторони сім’ї допоможе дитині відчути сили та розвинути власні 
здібності. Не останню роль у формуванні емоційної готовності дитини до 
навчання зі сторони сім’ї є формування комунікативних навичок. А заохочення 
дитини до висловлення власної думки, уміння ставити запитання і 
вислуховувати відповідь, спілкування з різними людьми покращить емоційний 
стан дитини. Стимулювання дружніх стосунків допоможе швидше завести 
друзів, а спільні рухливі ігри принесуть радість і відчуття колективізму. 
Обстоювання власних інтересів послугує опорою розвитку сильних сторін 
дитини. 
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